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Інформаційні технології як передумови розвитку економіки 

Інформація зароджуючись та існуючи в межах якої-небудь сфери людської діяльності, 

набуває вузькоспеціального галузевого характеру.  

У сучасних умовах технології збору і переробки інформації орієнтовані на створення 

складних обчислювальних систем. Метою створення таких систем є не лише накопичення і 

зберігання інформації, вони покликані максимально зблизити виконавця і керівника, який 

зобов'язаний приймати управлінські рішення, - з одного боку та інформаційні сховища - з 

іншого, де б вони не знаходилися, у будь-який момент часу.  

Інформаційна технологія - це цілеспрямована організована сукупність різних 

інформаційних процесів з використанням засобів обчислювальної техніки, яка забезпечує 

високу швидкість обробки даних, швидкий пошук інформації, розподіл даних, можливість 

доступу до джерел інформації незалежно від місця їх розташування. 

Сьогодні існує достатня кількість технологій збирання інформації, яка може бути 

представлена у найрізноманітнішому вигляді (текстова, спеціалізовані та універсальні 

структуровані бази даних, графічна інформація, відео-й аудіоінформація і т.д.). Існує також 

численний перелік технологій зберігання та обробки зібраної інформації. Незалежно від 

вищеназваних технологій відомо безліч способів передачі та поширення інформації, які, 

базуючись на сучасних засобах телекомунікацій, здатні оперативно передавати дані будь-

яких форматів і обсягів на значні відстані та з високою швидкістю.  

Побудова і використання інформаційних систем на базі сучасних інформаційних 

банківських технологій, технологій у виробничій та соціально-економічній діяльності сприяє 

підвищенню ефективності праці і забезпечує принципово новий рівень і нову якість 

управління. В цих умовах докорінно змінюються технології організації інформаційних 

процесів всередині найрізноманітніших за своєю економічною і організаційною суттю 

структур виробничо-господарської діяльності.  

Щодо застосування інформаційні системи можна умовно поділити на такі класи: 

інформаційні системи управління банківськими процесами  

інформаційні системи управління технологічними процесами  

інформаційні системи управління організаційними процесами  

інформаційні системи управління науковими дослідженнями  

інформаційні системи автоматизованого проектування і конструювання  

навчальні інформаційні системи  

Крім цього, необхідно розрізняти автоматизовані й автоматичні інформаційні 

системи: 



а) автоматизовані інформаційні системи - це системи, робота яких характеризується 

наявністю як ручних операцій (як правило, введення початкової інформації), так і 

автоматичних, що виконуються за допомогою засобів обчислювальної техніки; 

б) автоматичні інформаційні системи - це системи, в яких всі функції 

збирання, обробки і розподілу інформації виконуються автоматично. 

У сучасних банках, установах і організаціях, як правило, застосовуються 

автоматизовані інформаційні системи, оскільки частка ручної обробки вхідного потоку 

інформації ще досить велика. Повна автоматизація застосовується в основному для 

здійснення управління банківськими операціями, виробничими і технологічними процесами 

на промислових підприємствах, транспорті, в енергетиці і т.д. 

Сучасні вимоги до рівня інформаційного забезпечення управлінської діяльності 

вимагають принципово нових підходів у розв'язанні організаційних, технічних і 

технологічних проблем.  

Сьогодні практично будь-який керівник підприємства або установи все більш виразно 

усвідомлює нагальну необхідність використання сучасних технологій обробки інформації. 

Розвиток і виживання підприємств в умовах жорсткої конкуренції неможливий без 

розширення сфер застосування сучасних інформаційних технологій. Тому керівництво 

установ і підприємств має приділяти значну увагу розвитку інформаційної інфраструктури, а 

також безпосередньо брати участь в розробці планів інформаційної стратегії банку чи 

підприємства. 

Саме тому планування інформаційної інфраструктури будь-якого банку, підприємства 

або організації як складової частини планування загальної господарської діяльності є 

найважливішим етапом визначення стратегії їх розвитку у різних напрямах і на різну 

перспективу. В умовах зростаючої складності практично всіх видів економічної діяльності, 

ускладнення і зростання наукоємності технологічних процесів правильна постановка 

процесу планування корпоративних інформаційних систем є найважливішою умовою 

виживання будь-якого суб'єкта господарської діяльності в сучасних умовах. 

Правильно налагоджений процес планування інформаційної інфраструктури 

забезпечує реальні вигоди, спираючись на які можна більш раціонально використати 

інформаційний потенціал банку, підприємства або установи для досягнення основних цілей 

його економічної діяльності та розвитку економіки держави в цілому. 
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